Sitzung der Biirgerschaft der Hansestadt Wismar

HANSESTADT

wismadr

WIRTSCHAFT - WISSENSCHAFT
WELTERBE und MEER

Biirgerschaft der Hansestadt Wismar
PROTOKOLL

Sitzungstermin:
Raum, Ort:
Sitzungsbeginn:

Sitzungsende:

Donnerstag, 27.09.2018,
Biirgerschaftssaal im Rathaus, Am Markt 1, 23966 Wismar

Sitzungsteilnehmer

Anwesende Mitglieder

Vorsitz

Herr Tilo Gundlack

Mitglieder

Frau Kerstin Adam
Herr Thomas Ahlvers
Herr Siegfried Ballentin
Herr Frieder Bohacek
Herr Detlef Bojahr

Herr Wolfgang Box
Herr Tom Briiggert
Herr René Domke

Frau Elke Gustke

Frau Christa Hagemann
Herr Bernd Hilse

Frau Angelika Jorss
Herr Roland Kargel
Herr Ronny KeBler

(SPD)

(SPD)
(CDU)
(CDU)
(SPD)
(DIE LINKE.)
(CDU)
(CDU)
(FDP)
(SPD)
(DIE LINKE.)
(DIE LINKE.)
(CDU)
(DIE LINKE.)
(SPD)
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Frau Karin Lechner (SPD)

Herr Hans-Jiirgen Leja (FUR-WISMAR-Forum)
Frau Renate Liiders (DIE LINKE.)

Herr Peter Manthey (FDP)

Herr Wolfgang Rickert (SPD)

Frau Sibylle Runge (SPD)

Dr.Gabriele Sauerbier (DIE LINKE.)

Herr Meinhard Schénbohm (CDU)

Dr.Bernhard Schubach (PIRATEN)

Herr Rainer Schiitt (NPD)

Frau Petra Seidenberg (GRUNE)

Frau Maren Tel3 (SPD)

Herr Michael Tiedke (SPD)

Herr Frieder Weinhold (CDU) bis TOP 12.1, 19:04 Uhr
Prof. Dr.Joachim Winkler (SPD)

Herr Stefan Zirnsak (AfD)

Verwaltung

Herr Thomas Beyer ()

Herr Michael Berkhahn 0

Frau Heike Bansemer 1)

Abwesende Mitglieder

Mitglieder

Prof. Dr.Sabine Mdnch-Kalina (FUR-WISMAR-Forum) entschuldigt
Herr Sigfried Rakow (CDU) entschuldigt
Herr Tino Schwarzrock (GRUNE) entschuldigt
Herr Christian Speck (FUR-WISMAR-Forum) entschuldigt
Prof. Dr.Marion Wienecke (DIE LINKE.) entschuldigt
Dr.Gerd Zielenkiewitz (FUR-WISMAR-Forum) entschuldigt
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Tagesordnung

Offentlicher Teil:

10

10.1

10.2

10.3

10.4

10.5

10.6

10.7

10.8

Einwohnerfragestunde

Er6ffnung der Sitzung

Feststellung der ordnungsgemafBen Ladung

Anwesenheit und Beschlussfahigkeit

Personelle Veranderungen in den Ausschiissen

Anderungsantrige zur Tagesordnung

Protokoll ber die vorhergehende Sitzung der Biirgerschaft vom 30.08.2018
Mitteilungen des Prasidenten der Blirgerschaft

Mitteilungen des Biirgermeisters

Vorlagen des Blirgermeisters

3. Projektaufruf EFRE Forderperiode 2014-2020 - Integrierte Nachhaltige Stadtent-
wicklung
Ergdnzung der 2. Fortschreibung des Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes (ISEK)

1. Anderung der Hauptsatzung der Hansestadt Wismar vom 12.12.2016

Feststellung des Jahresabschlusses zum 31.12.2017 fiir den Entsorgungs- und Ver-
kehrsbetrieb der Hansestadt Wismar

Feststellung des Jahresabschlusses zum 31.12.2017 der Seniorenheime der Hanse-
stadt Wismar

Bauleitplanung der Hansestadt Wismar; Bebauungsplan Nr. 10/91 "Gewerbegebiet
Dargetzow", 5. Anderung
Abwagungs- und Satzungsbeschluss gemaB § 10 BauGB

Bauleitplanung der Hansestadt Wismar, Bebauungsplan Nr. 32/93 "Wohngebiet Ost-
see__blick in Hinter Wendorf",
6. Anderung, Abwagungs- und Satzungsbeschluss gemal3 § 10 BauGB

Bauleitplanung der Hansestadt Wismar; Bebauungsplan Nr. 84/15 "Wohn- und Son-
dergebiet Dr.-Unruh-StraBe - Dahlberg"; Abwdgungs- und Satzungsbeschluss

Stadtkirchenstiftung zu Wismar - Satzungsanderung
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10.9

10.10

10.11

11

12

12.1

12.2

12.3

12.4

15

16

Grundsatzbeschluss zur Einrichtung eines "Digitalen Innovationszentrums" im Alten
Hafen lber die Wirtschaftsforderungsgesellschaft Wismar mbH

Anderung der Bilanzierungs- und Bewertungsrichtlinie der Hansestadt Wismar
Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar

Antrdge der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder
Kita-Online-Anmeldesystem fiir die Hansestadt Wismar

Anderung der Geschaftsordnung der Biirgerschaft

Beitritt der Hansestadt Wismar zum Initiativkreis und zur Arbeitsgemeinschaft fahr-
rad- und fuBgangerfreundliche Kommunen [ AGFK - MV

Anfragen der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Schwedenfest
2019

Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Verwendung
der Mittel aus dem nicht verbrauchten Betreuungsgeld

Anfrage der SPD-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Verkehrssitua-
tion in der Hansestadt Wismar

Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Park-
platzsituation Innenstadt

Bekanntgabe der in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten Beschlisse

SchlieBen der Sitzung
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Protokoll

Offentlicher Teil:

1 Einwohnerfragestunde

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, fragt nach, ob es Fragen, Vorschlage oder Anre-
gungen an die Mitglieder der Biirgerschaft, den Blirgermeister oder dessen Stellvertreter gibt.

Das ist der Fall.

1. Einwohneranfrage

Frau Malorny beantragte vor ca. 1,5 Jahren als Anwohnerin einer StraB3e in Wendorf, diese in ei-
ne SpielstaBe umzuwidmen. Von Herrn Bruse, SGL Verkehrsaufsicht, hat sie eine abschldgige
Antwort erhalten. Nachdem sie versucht hat die Beweggriinde zu hinterfragen und sich auch an
den Biirgerbeauftragten wandte, erhielt Frau Malorny ein Schreiben vom Biirgermeister. In die-
sem heiBt es, dass es einen weiten Ermessungsspielraum seitens der Stadt gibt. Nach Meinung
von Frau Malorny wiirden es die baulichen Gegebenheiten zulassen dort eine SpielstraBBe auszu-
weisen. Sie mochte wissen, was mit diesem weiten Ermessungsspielraum gemeint ist.

Der Senator, Herr Berkhahn, sagt eine erneute Priifung dieses Antrages zu und bittet Frau Ma-
lorny um Mitteilung des Aktenzeichens. Frau Malorny will sich im Nachgang an die Sitzung per-
sonlich beim Senator, Herrn Berkhahn, melden.

2 Er6ffnung der Sitzung

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, eréffnet die Sitzung der Biirgerschaft.

3 Feststellung der ordnungsgemaBen Ladung

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, stellt die ordnungsgemaBe Ladung fest.

4 Anwesenheit und Beschlussfahigkeit

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, stellt die Beschlussfahigkeit fest.

Entschuldigt fir die heutige Sitzung sind Frau Prof. Dr. Ménch-Kalina, Herr Rakow, Herr
Schwarzrock, Herr Speck, Frau Prof. Dr. Wienecke und Herr Dr. Zielenkiewitz.

5 Personelle Verdanderungen in den Ausschiissen

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, teilt mit, dass es folgende Anderungen in den
Ausschiissen gibt, liber welche abgestimmt werden soll.
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Anderungen bei der FUR-WISMAR-Fraktion hinsichtlich weiterer Stellvertreter
Finanzausschuss: Frau Nadine Kelm

Es erfolgt die Abstimmung iiber die Anderungen.

Abstimmungsergebnis:

- einstimmig beschlossen

6 Anderungsantrige zur Tagesordnung

Es liegen keine Anderungsantrige zur Tagesordnung vor.

Es erfolgt die Abstimmung lber die Tagesordnung.- beschlossen

7 Protokoll iiber die vorhergehende Sitzung der Biirgerschaft vom 30.08.2018

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, fragt nach, ob es Hinweise oder Anderungswiin-
sche gibt.

Das ist nicht der Fall.

Es erfolgt die Abstimmung tiber das Protokoll.
- bestatigt

8 Mitteilungen des Prasidenten der Biirgerschaft

Es liegen keine Mitteilungen vor.

9 Mitteilungen des Biirgermeisters

Der Biirgermeister, Herr Beyer, informiert liber folgende Themen:

1. Bewilligungsbescheid tiber 1,3 Mio. Euro fiir die Sanierung der Reuter-Schule;

2. Auszeichnungen fiir unterschiedliche Gruppen bzw. Institutionen der Hansestadt Wismar;
3. weiterer Social-Media-Account der Hansestadt: Istagram;

4. aktuelle und kiinftige Veranstaltungen;

5. Resolution fiir ein friedliches Zusammenleben in der Hansestadt Wismar.

10  Vorlagen des Biirgermeisters

10.1 3. Projektaufruf EFRE Forderperiode 2014-2020 - Integrierte Nachhaltige Stadtent-
wicklung
Ergdanzung der 2. Fortschreibung des Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes (ISEK)
Vorlage: VO/2015/1611-04

Beschlussvorschlag:
Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar beschlieBt fiir den 3. Projektaufruf EFRE Forderperi-

ode 2014-2020 Integrierte Nachhaltige Stadtentwicklung entsprechend der Stadtentwick-
lungsforderrichtlinie-StadtentwFGRL M-V vom 12.10.2016 folgende Prioritatenliste:

1. Sanierung und Erganzungsbau Kurt-Biirger-Stadion

Sanierung Breite StraBe

Begriidung: Blirgermeister, Herr Beyer
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Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.2 1. Anderung der Hauptsatzung der Hansestadt Wismar vom 12.12.2016
Vorlage: VO/2018/2683-02

Beschlussvorschlag: )
Die Birgerschaft beschlieBt die Anderung des § 14 Abs. 3 der Hauptsatzung der Hansestadt Wis-
mar vom 12.12.2016 wie in der Anlage 1 - Anderungssatzung dargestellt.

Frau Hagemann, Fraktion DIE LINKE., stellt den Geschaftsordnungsantrag auf namentliche
Abstimmunag.

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, erlautert das Prozedere zur Abstimmung. Es
gibt keinen Widerspruch seitens der Mitglieder der Biirgerschaft.

Es erfolgt die namentliche Abstimmung.
(sieche TOP 10.2 - Anlage ,namentliche Abstimmung VO_2018_2683-02")

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, unterbricht die Sitzung zur Auszdhlung der
Stimmen.

Die Sitzung wird um 17:21 Uhr unterbrochen.
Die Sitzung wird um 17:22 weitergefiihrt.

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, verkiindet das Ergebnis der Auszdhlung der Stim-
men.

Abstimmungsergebnis:

- mehrheitlich beschlossen

Ja-Stimmen: 23
Nein Stimmen: 8
Enthaltungen: 0

10.3 Feststellung des Jahresabschlusses zum 31.12.2017 fiir den Entsorgungs- und Ver-
kehrsbetrieb der Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2793

Beschlussvorschlag:

1. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar stellt den von der Baker Tilly GmbH & Co. KG Wirt-
schaftspriifungsgesellschaft durch unein-geschranktes Testat bestédtigten Jahresabschluss fiir
den Entsorgungs- und Verkehrsbetrieb der Hansestadt Wismar (Anlage 1) fest.

Das Jahresergebnis in Héhe von 3.921.550,52 € wird wie folgt verwendet:
Ausschiittung an den Haushalt der Hansestadt Wismar zum 30.11.2018
- aus dem BgA Stadtverkehr: 1.297.000,00 €
- Einstellung in die Riicklagen: 2.624.550,52 €

2. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar beschlieBt die Entlastung der Betriebsleitung fiir das
Wirtschaftsjahr 2017.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
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- mehrheitlich beschlossen

10.4 Feststellung des Jahresabschlusses zum 31.12.2017 der Seniorenheime der Hanse-
stadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2802

Beschlussvorschlag:

1. Die Birgerschaft der Hansestadt Wismar stellt den von der Fidelis Revision GmbH
Wirtschaftspriifungsgesellschaft durch uneingeschranktes Testat bestatigten Jahresabschluss
zum 31.12.2017 und den Lagebericht fiir das Geschaftsjahr 2017 des Eigenbetriebes
Seniorenheime der Hansestadt Wismar mit der in der Bilanz ausgewiesenen Bilanzsumme von
26.038.486,37 € und einem Jahresiiberschuss in Héhe von 243.736,92 € fest.

2. Der Lagebericht wird genehmigt.

3. Das Jahresergebnis in Hohe von 243.736,92 € soll wie folgt verwendet werden:

- Einstellung in die Riicklage fiir steuerbeglinstigte satzungsmaBige
Zwecke gem. § 62 Abs. 1 Nr. 1 AO (zweckgebundene Riicklage) 160.036,92€

- Einstellung in die freie Riicklage gem. § 62 Abs. 1 Nr. 3 AO 53.700,00€
- zur Verwendung fiir gemeinnitzige Zwecke werden an die HWI
weitergegeben 30.000,00€

Die Hansestadt Wismar verpflichtet sich, die Verwendung der Zuwendungen der
Seniorenheime der Hansestadt Wismar fiir gemeinniitzige Zwecke nachzuweisen.

Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar beschlieBt die Entlastung der Betriebsleiterin flir das
Wirtschaftsjahr 2017.

Herr Dr. Schubach, FUR-WISMAR-Fraktion, stellt folgenden Anderungsantrag hinsichtlich Punkt
3 der Vorlage:
1. Das Jahresergebnis in Hohe von 243.736,92 € soll wie folgt verwendet werden:

- Einstellung in die Riicklage fiir steuerbeglinstigte satzungsmaBige
Zwecke gem. § 62 Abs. 1 Nr. 1 AO (zweckgebundene Riicklage) 190.036,92€

- Einstellung in die freie Riicklage gem. § 62 Abs. 1 Nr. 3 AO 53.700,00€
Wortmeldungen: Herr Dr. Schubach; Blirgermeister, Herr Beyer

Es erfolgt die Abstimmung iiber den Anderungsantrag der FUR-WISMAR-Fraktion.
- abgelehnt

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.5 Bauleitplanung der Hansestadt Wismar; Bebauungsplan Nr. 10/91 "Gewerbegebiet
Dargetzow", 5. Anderung
Abwadgungs- und Satzungsbeschluss gemaB § 10 BauGB
Vorlage: VO/2018/2761

Beschlussvorschlag:
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1. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar hat die vorgebrachten planungsrechtlich relevanten
Stellungnahmen der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange sowie der Nachbarge-
meinden aus den Beteiligungen gemaB § 4 Abs. 1 und 2 BauGB sowie § 2 Abs. 2 BauGB zum
Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 10/91 ,Gewerbegebiet Dargetzow”, 5. Anderung mit dem Er-
gebnis gepriift, dass die Anregungen und Hinweise aus den Stellungnahmen der Behdrden bzw.
sonstigen Trager 6ffentlicher Belange

- Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und Umwelt Westmecklenburg, Abt. Naturschutz, Wasser
und Boden

- Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und Umwelt Westmecklenburg, Abt. Immissions- und Kli-
maschutz, Abfall- und Kreislaufwirtschaft

- Biirgermeister als untere Denkmalschutzbehorde

- Stadtwerke Wismar GmbH

- Landrétin als untere Naturschutzbehorde

- Landrétin als untere Wasserbehdorde

- Ministerium fiir Energie, Infrastruktur und Digitalisierung M-V

- Eisenbahn-Bundesamt

- Deutsche Telekom AG

- Bundesamt fiir Infrastruktur, Umweltschutz und Dienstleistungen der Bundeswehr

- Landesamt fiir zentrale Aufgaben und Technik der Polizei, Brand- und Katastrophenschutz M-V
- Blirgermeister als StraBenbaulasttrager

berticksichtigt

sowie der
- Landratin des Landkreises Nordwestmecklenburg, Stabsstelle Wirtschaftsférderung, Regional-
entwicklung und Planen

teilweise berlicksichtigt werden.

Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar hat die vorgebrachten Stellungnahmen aus den Behor-
denbeteiligungen geprift und beschlieBt die Aowagung (Prifung der Stellungnahmen) entspre-
chend dem Vorschlag der Verwaltung (siehe Anlage 1).

Die Biirgerschaft nimmt zur Kenntnis dass im Rahmen der Beteiligungen der Offentlichkeit ge-
maB § 3 Abs. 1 und 2 BauGB keine Anregungen oder Hinweise gedauBert wurden.

2. Die Biirgerschaft de.r.Hansestadt Wismar beschlieBt den Bebauungsplan Nr. 10/91 ,Gewerbe-
gebiet Dargetzow", 5. Anderung fiir das Gebiet, welches wie folgt begrenzt wird:

im Norden:  von der 6ffentlichen Griinflaiche mit der Zweckbestimmung Wiese
im Osten: von der offentlichen Griinfliche mit der Zweckbestimmung Wiese
im Siiden: von der StraBe Am Ring (PlanstraBe B)

im Westen:  von der Bauflache GEt 1

bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und den textlichen Festsetzungen (Teil B) in der vorlie-
genden Fassung gemaB § 10 BauGB in Verbindung mit § 86 der Landesbauordnung M-V und der
Kommunalverfassung als Satzung (siehe Anlage 2).

3. Die Begriindung zum Bebauungsplan Nr. 10/91 ,Gewerbegebiet Dargetzow", 5. Anderung (sie-
he Anlage 3) wird gebilligt.

4. Die Verwaltung wird beauftragt, den Verfassern von Stellungnahmen zum Bebauungsplan

nach dem Abwagungs- und Satzungsbeschluss das Ergebnis der Priifung der fristgerecht einge-
gangenen Schriftsdatze gemal § 3 Abs. 2 Satz 4 BauGB mitzuteilen.
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5. Der Bebauungsplan wurde aus dem wirksamen Flachennutzungsplan der Hansestadt Wismar
entwickelt. Die Verwaltung wird beauftragt, den Beschluss der Satzung tiber den Bebauungsplan
Nr. 10/91 ,Gewerbegebiet Dargetzow", 5. Anderung gemaB § 10 Abs. 3 BauGB ortsiiblich be-
kannt zu machen.

In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Bebauungsplan einschlieBlich Begriindung wah-
rend der Offnungszeiten der Verwaltung eingesehen und iiber den Inhalt Auskunft verlangt wer-
den kann. Mit der Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan Nr. 10/91 ,Gewerbegebiet Darget-
zow", 5. Anderung in Kraft.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.6 Bauleitplanung der Hansestadt Wismar, Bebauungsplan Nr. 32/93 "Wohngebiet Ost-
seeblick in Hinter Wendorf",
6. Anderung, Abwigungs- und Satzungsbeschluss gem3B § 10 BauGB
Vorlage: VO/2018/2796

Beschlussvorschlag:

1. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar hat die vorgebrachten planungsrechtlich rele-
vanten Stellungnahmen der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange aus der Be-
teiligung nach § 4 (2) BauGB sowie die wihrend der Offentlichkeitsbeteiligung gem3B § 3
(2) BauGB vorgebrachten Stellungnahmen zum Entwurf der 6. Anderung des Bebauungspla-
nes Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" mit dem Ergebnis gepriift, dass
die Anregungen und Hinweise aus den Stellungnahmen vom/von

- Die Landratin des Landkreises NWM

- Der Biirgermeister als untere Denkmalschutzbehdrde sowie untere Behorde fiir Bodendenk-
malschutz

- Entsorgungs- und Verkehrsbetrieb der HWI, Bereich Entwésserung/StraBenunterhaltung

- Stadtwerke Wismar GmbH

- Deutsche Telekom AG

beriicksichtigt werden und die Anregungen und Hinweise aus den Stellungnahmen vom/von
- Der Biirgermeister als StraBenbaulasttrager
teilweise beriicksichtigt werden. (Abwiagung, Anlage 1)

Die Biirgerschaft hat die vorgebrachten Stellungnahmen aus der Behdrden- und aus der Of-
fentlichkeitsbeteiligung gepriift und beschlieBt die Abwédgung (Entscheidung iiber Stellung-
nahmen) entsprechend des Vorschlages der Verwaltung.

2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Verfassern von Stellungnahmen zur 6. Anderung des
Bebauungsplanes Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" nach Satzungsbe-
schluss das Ergebnis der Priifung der fristgerecht eingegangenen Schriftsatze gemaB3 § 3
Abs. 2 BauGB mitzuteilen.

3. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar beschlieBt die 6. Anderung des Bebauungsplanes
Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" fiir das Gebiet, welches begrenzt
wird:
im Norden:  durch den FuB- und Radweg siidlich des Grundstiicks Zierower Landstrae 18
im Osten: durch die Zierower LandstraBBe
im Siiden: durch das Grundstiick Zierower LandstraBBe 14
im Westen: durch die Grundstiicke Ostseeblick Nr. 27,
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bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und den textlichen Festsetzungen (Teil B) ein-
schlieBlich der ortlichen Bauvorschriften liber die dauBBere Gestaltung baulicher Anlagen, in
der vorliegenden Fassung gemaB3 § 10 BauGB in Verbindung mit § 86 der Landesbauordnung
M-V und § 5 der Kommunalverfassung als Satzung. (Anlage 2)

4. Die Begriindung zur 6. Anderung des Bebauungsplanes Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostsee-
blick in Hinter Wendorf" wird von der Biirgerschaft der Hansestadt Wismar gebilligt. (Anla-
ge 3)

5. Die Verwaltung wird beauftragt, den Beschluss der Satzung iiber die 6. Anderung des Be-
bauungsplanes Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" gem3B § 10 Abs. 3
BauGB ortsiiblich bekannt zu machen.

In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Bebauungsplan einschlieBlich Begriindung
wihrend der Offnungszeiten eingesehen und iiber den Inhalt Auskunft verlangt werden
kann.

6. Die Verwaltung wird beauftragt, nach Durchfiihrung des Bebauungsplanverfahrens zur 6. An-
derung des Bebauungsplanes Nr. 32/93 "Wohngebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" den Fl4-
chennutzungsplan im Wege der Berichtigung anzupassen.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.7 Bauleitplanung der Hansestadt Wismar; Bebauungsplan Nr. 84/15 "Wohn- und Son-
dergebiet Dr.-Unruh-StraBe - Dahlberg"; Abwagungs- und Satzungsbeschluss
Vorlage: VO/2018/2803

Beschlussvorschlag:

1. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar hat die vorgebrachten planungsrechtlich rele-
vanten Stellungnahmen der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange sowie der
Nachbargemeinden aus den Beteiligungen gemaB § 4 Abs. 2 BauGB in Verbindung mit § 2
Abs. 2 BauGB und die vorgebrachten planungsrechtlich relevanten Anregungen und Hinwei-
se aus der Beteiligung der Offentlichkeit gem3B § 3 Abs. 2 BauGB zum Entwurf des Bebau-
ungsplanes Nr. 84/15 ,Wohn- und Sondergebiet Dr.-Unruh-StraBBe — Dahlberg" mit dem Er-
gebnis gepriift, dass die Hinweise und Anregungen von

Landratin Landkreis Nordwestmecklenburg, Stabsstelle Wirtschaftsforderung, Regionalent-
wicklung und Planen

Landrétin als untere Abfallbehdrde

Landrétin als untere Naturschutzbehdrde

Landrétin als Behorde fiir Gesundheits- und Sozialwesen

Landratin als Kataster- und Vermessungsamt

Biirgermeister als untere Immissionsschutzbehorde

Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und Umwelt Westmecklenburg, Abt. Naturschutz, Wasser
und Boden

Staatliches Amt fiir Landwirtschaft und Umwelt Westmecklenburg, Abt. Immissions- und
Klimaschutz, Abfall- und Kreislaufwirtschaft

Landesamt fiir Umwelt, Naturschutz und Geologie M-V

Landesamt fiir zentrale Aufgaben und Technik der Polizei, Brand- und Katastrophenschutz
M-V

Landesamt fiir Kultur und Denkmalpflege M-V

Amt fiir Raumordnung und Landesplanung Westmecklenburg
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Biirgermeister als StraBBenbaulasttrager

Wasser- und Bodenverband ,,Wallensteingraben-Kiiste"

Bundesamt fiir Infrastruktur, Umweltschutz und Dienstleistungen der Bundeswehr
Einwender 1

Einwender 7.13

beriicksichtigt werden, von

Landratin als untere Bodenschutzbehdrde

Landrétin als untere Wasserbehorde

Biirgermeister als untere Denkmalschutzbehdrde und untere Behdrde fiir Bodendenkmal-
schutz

Stadtwerke Wismar GmbH

Deutsche Telekom Technik GmbH

Entsorgungs- und Verkehrsbetrieb, Bereich Entwésserung und StraBenunterhaltung
Einwender 2

Einwender 3

Einwender 4

Einwender 5

Einwender 7.4

Einwender 7.7

Einwender 7.10

Einwender 7.11

Einwender 7.12

Einwender 7.15

teilweise beriicksichtigt werden und von

Einwender 6
Einwender 7.1
Einwender 7.2
Einwender 7.3
Einwender 7.5
Einwender 7.6
Einwender 7.8
Einwender 7.9
Einwender 7.14
Einwender 7.16
Einwender 7.17
Einwender 7.18
Einwender 8

nicht beriicksichtigt werden.
Weitere Hinweise werden zur Kenntnis genommen.
(Abwigung siehe Anlage 1)

Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar hat die vorgebrachten Stellungnahmen aus der Be-
hordenbeteiligung und der Beteiligung der Offentlichkeit gepriift und beschlieBt die Abwa-
gung (Priifung der Stellungnahmen) entsprechend dem Vorschlag der Verwaltung.

2. Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar beschlieBt den Bebauungsplan Nr. 84/15
«Wohn- und Sondergebiet Dr.-Unruh-Stral3e — Dahlberg” bestehend aus der Planzeichnung
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Teil A und dem Text Teil B in der vorliegenden Fassung (siehe Anlage 2) gem3B § 10 Abs. 1
BauGB als Satzung.

3. Die Begriindung zum Bebauungsplan Nr. 84/15 ,Wohn- und Sondergebiet Dr.-Unruh-
StraBe — Dahlberg” (sieche Anlage 3) wird gebilligt.

4. Die Verwaltung wird beauftragt, den Verfassern von Stellungnahmen zum Bebauungsplan
nach dem Abwadgungs- und Satzungsbeschluss das Ergebnis der Priifung der fristgerecht
eingegangenen Schriftsatze gemal § 3 Abs. 2 Satz 4 BauGB mitzuteilen.

5. Der Biirgermeister der Hansestadt Wismar wird legitimiert, den Stadtebaulichen Vertrag
gemaB § 11 BauGB fiir die Durchfiihrung von MaBnahmen zur Abfalltechnischen Vordekla-
ration von anfallendem Bodenaushub (siehe Anlage 4) zu unterzeichnen.

6. Die Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 84/15 erfolgte gemdB § 13 a BauGB fiir Bebau-
ungsplane der Innenentwicklung. Entsprechend § 13 a Abs. 2 Nr. 2 BauGB ist der Flachen-
nutzungsplan fiir den Planbereich im Wege der Berichtigung anzupassen.

7. Die Verwaltung wird beauftragt, die Satzung des Bebauungsplanes Nr. 84/15 ,Wohn- und
Sondergebiet Dr.-Unruh-StraBBe - Dahlberg"” gemaB § 10 BauGB ortsiiblich im Stadtanzeiger der
Hansestadt Wismar bekannt zu machen. Mit der Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan in
Kraft.

Wortmeldungen: Frau Seidenberg; Senator, Herr Berkhahn; Herr Tiedke

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.8 Stadtkirchenstiftung zu Wismar - Satzungsanderung
Vorlage: VO/2018/2806

Beschlussvorschlag:

Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar bestatigt die im schriftlichen Verfahren durch das Stif-
tungskuratorium der Stadtkirchenstiftung beschlossene Anderung der Satzung der "Stadtkir-
chenstiftung zu Wismar" laut Anlage 1.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- merheitlich beschlossen

10.9 Grundsatzbeschluss zur Einrichtung eines "Digitalen Innovationszentrums" im Alten
Hafen liber die Wirtschaftsforderungsgesellschaft Wismar mbH
Vorlage: VO/2018/2818

Beschlussvorschlag:
1. Die Biirgerschaft stimmt dem Grundsatzbeschluss liber die Einrichtung eines ,Digitalen Inno-

vationszentrums" im Alten Hafen lber die Wirtschaftsforderungsgesellschaft Wismar mbH zu.
2. Die Biirgerschaft beflirwortet den Erwerb eines Miteigentumsanteils (Gewerbeeinheit im Erd-

geschoss des ehemaligen Sozialgebdudes im Alten Hafen) durch die Wirtschaftsférderungsge-
sellschaft Wismar mbH zur Errichtung eines ,Digitalen Innovationszentrums”.
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3. Das Gesamtinvestitionsvolumen umfasst voraussichtlich Brutto 1.500.000,00 €. Darin enthal-
ten sind der Kaufpreis, die Kosten des Vertrages und seiner Durchfiihrung sowie die Ausstattung
der Raumlichkeiten im Objekt.

4. Fiir das Projekt ,Digitales Informationszentrum" wurde von Seiten des Wirtschaftsministeri-
ums der Hansestadt Wismar eine 90 %ige Forderung zugesichert. Die anteiligen 10 % liber-
nimmt die Wirtschaftsférderungsgesellschaft Wismar mbH.

5. Nach Aushandigung des Fordermittelbescheides wird die Hansestadt Wismar diesen an die
Wirtschafsforderungsgesellschaft Wismar mbH zur Erfiillung der Aufgaben per Vertrag weiter
reichen.

6. Die finanziellen Auswirkungen sind im Nachtragshaushalt der Hansestadt Wismar darzustel-
len.

Begriindung: Blrgermeister, Herr Beyer

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.10 Anderung der Bilanzierungs- und Bewertungsrichtlinie der Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2827-01

Beschlussvorschlag: )
Die Biirgerschaft beschlieBt die Anderung der Bilanzierungs- und Bewertungsrichtlichtlinie der
Hansestadt Wismar riickwirkend zum 01.01.2015 in der Fassung vom 04.09.2018.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

10.11 Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2828

Beschlussvorschlag:

Die Birgerschaft der Hansestadt Wismar stimmt der Annahme der in der Anlage dargestellten,
vom 01.08.-31.08.2018 eingegangenen Zuwendungen (Spenden), in Hohe von 14.554,10 €, zur
Verwendung entsprechend des angegebenen Zuwendungszweckes zu.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.
Abstimmungsergebnis:
- mehrheitlich beschlossen

11 Antrage der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

11.1 Kita-Online-Anmeldesystem fiir die Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2371-02

Beschlussvorschlag:

Der Biirgermeister wird beauftragt, die Einrichtung eines zentralen Online-Anmeldesystems fiir
Kita-Platze, wie beispielsweise in der Landeshauptstadt Schwerin oder im Amt Liitzow-Liibstorf,
voranzutreiben. Hierfir ist eine entsprechende Kostenstelle im Doppelhaushalt einzuplanen.

Seite 14/ 20



Herr Briiggert, CDU-Fraktion, modifiziert, als Einreicher, den Antrag.

Beschlussvorschlag:

Der Biirgermeister wird beauftragt, die Einrichtung eines zentralen Online-Anmeldesystems
fir Kita-Platze, wie beispielsweise in der Landeshauptstadt Schwerin oder im Amt Liitzow-
Liibstorf, voranzutreiben. Hierfiir sind Gesprache mit dem Zweckverband Elektronische Ver-
waltung in MV (eGo-MV) aufzunehmen. Eine entsprechende Kostenstelle im Doppelhaushalt
einzuplanen.

Wortmeldungen: Senator, Herr Berkhahn; Biirgermeister, Herr Beyer

Herr Ballentin, CDU-Fraktion, stellt den Geschaftsordnungsantrag auf Unterbrechung der
Sitzung zur Beratung.

Die Sitzung wird um 18:08 Uhr unterbrochen.
Die Sitzung wird um 18:22 Uhr weitergefiihrt.

Herr Briiggert, CDU-Fraktion, modifiziert erneut, als Einreicher, den Antrag.
Beschlussvorschlag:

Der Biirgermeister wird beauftragt, die Einrichtung eines zentralen Online-Anmeldesystems
fiir Kita-Platze, wie beispielsweise in der Landeshauptstadt Schwerin oder im Amt Liitzow-
Liibstorf, voranzutreiben. Des Weiteren fordert die Biirgerschaft die Landratin des Landkrei-
ses Nordwestmecklenburg als zusténdige Tragerin der 6ffentlichen Jugendhilfe auf, die Ein-
richtung eines Kita-Online-Anmeldesystems vorzunehmen.

Wortmeldung: Biirgermeister, Herr Beyer

Herr Domke, Fraktion FDP/GRUNE, stellt folgenden Erganzungsantrag:

Der Biirgermeister wird beauftragt, fiir die Einrichtung eines zentralen Online-Anmeldesys-
tems fiir Kita-Platze den Bedarf und die Bereitschaft der Trager der Kitas und der Tagespfle-
gepersonen fiir die Hansestadt Wismar zu evaluieren.

Wortmeldungen: Frau Hagemann, Frau Adam

Es erfolgt die Abstimmung iiber den Erginzungsantrag der Fraktion FDP/GRUNE.
- beschlossen
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Die Vorlage kommt modifiziert zur Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Der Biirgermeister wird beauftragt, die Einrichtung eines zentralen Online-Anmeldesystems fiir
Kita-Platze, wie beispielsweise in der Landeshauptstadt Schwerin oder im Amt Litzow-Liibstorf,
voranzutreiben. Des Weiteren fordert die Blirgerschaft die Landratin des Landkreises Nordwest-
mecklenburg als zustandige Tragerin der 6ffentlichen Jugendhilfe auf, die Einrichtung eines Ki-
ta-Online-Anmeldesystems vorzunehmen. Der Biirgermeister wird beauftragt, fiir die Einrichtung
eines zentralen Online-Anmeldesystems fiir Kita-Platze den Bedarf und die Bereitschaft der Tra-
ger der Kitas und der Tagespflegepersonen fiir die Hansestadt Wismar zu evaluieren.
Abstimmungsergebnis:

- mehrheitlich beschlossen

11.2  Anderung der Geschiftsordnung der Biirgerschaft
Vorlage: VO/2018/2719-01

Beschlussvorschlag:
Die Geschaftsordnung der Biirgerschaft vom 25.04.2014 wird wie folgt gedandert:

§ 34 Unterrichtung der Biirgerschaft

(1) Die Protokolle liber die Sitzungen der Ausschiisse und des Prasidiums liegen im Biiro der
Biirgerschaft zur Einsicht fiir die Biirgerschaftsmitglieder aus.

(2) Sitzungseinberufungen, Tagesordnungen, Beschlussvorlagen, Antrége, Sitzungsprotokolle der
Biirgerschaft und ihrer Gremien sowie schriftliche Mitteilungen des Biirgermeisters sind den
Mitgliedern der Blirgerschaft zusatzlich tiber das Ratsinformationssystem bereitzustellen.

Herr Ballentin, CDU-Fraktion, modifiziert, als Einreicher, den Antrag.
Beschlussvorschlag:
Die Geschaftsordnung der Biirgerschaft vom 25.04.2014 wird wie folgt gedndert:

§ 34 Unterrichtung der Biirgerschaft

(1) Die Protokolle tiber die Sitzungen der Ausschiisse und des Prasidiums liegen im Biiro der Biir-
gerschaft zur Einsicht flir die Biirgerschaftsmitglieder aus. Die seit der letzten Biirgerschaftssit-
zung vorliegenden Protokolle tiber die Sitzungen der Ausschiisse liegen wahrend der Biirger-
schaftssitzung aus. Uber deren Inhalt ist Verschwiegenheit zu wahren, soweit die Voraussetzun-
gen des § 23 Absatz 6 KV M-V vorliegen.

(2) Sitzungseinberufungen, Tagesordnungen, Beschlussvorlagen, Antrége, Sitzungsprotokolle der
Biirgerschaft und ihrer Gremien sowie schriftliche Mitteilungen des Biirgermeisters sind den
Mitgliedern der Biirgerschaft zusatzlich lber das Ratsinformationssystem bereitzustellen.

Die Absatze 3 bis 5 bleiben unveridndert.

Wortmeldungen: Frau Liders, Herr Domke, Herr Ballentin
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Die Vorlage kommt modifiziert zur Abstimmung.
Beschlussvorschlag:
Die Geschaftsordnung der Biirgerschaft vom 25.04.2014 wird wie folgt gedndert:

§ 34 Unterrichtung der Biirgerschaft

(1) Die Protokolle Gber die Sitzungen der Ausschiisse und des Présidiums liegen im Biiro der Biir-
gerschaft zur Einsicht flr die Biirgerschaftsmitglieder aus. Die seit der letzten Biirgerschaftssit-
zung vorliegenden Protokolle liber die Sitzungen der Ausschiisse liegen wahrend der Biirger-
schaftssitzung aus. Uber deren Inhalt ist Verschwiegenheit zu wahren, soweit die Voraussetzun-
gen des § 23 Absatz 6 KV M-V vorliegen.

(2) Sitzungseinberufungen, Tagesordnungen, Beschlussvorlagen, Antrége, Sitzungsprotokolle der
Biirgerschaft und ihrer Gremien sowie schriftliche Mitteilungen des Biirgermeisters sind den
Mitgliedern der Blirgerschaft zusatzlich tiber das Ratsinformationssystem bereitzustellen.

Die Absatze 3 bis 5 bleiben unverandert.
Abstimmungsergebnis:

- abgelehnt
Ja-Stimmen: 14
Nein Stimmen: 16
Enthaltungen: 1

11.3 Beitritt der Hansestadt Wismar zum Initiativkreis und zur Arbeitsgemeinschaft fahr-
rad- und fuBgéngerfreundliche Kommunen [ AGFK - MV
Vorlage: VO/2018/2840

Beschlussvorschlag:
Der Bilirgermeister wird beauftragt flir die Hansestadt Wismar den Beitritt zum Initiativkreis und
zur AGFK - MV zu erklaren und einen Verantwortlichen zur Mitarbeit im Initiativkreis und in der
AGFK zu benennen.

Frau Hagemann, Fraktion DIE LINKE., modifiziert, als Einreicher, den Antrag.

Beschlussvorschlag:

Der Biirgermeister wird beauftragt fiir die Hansestadt Wismar den Beitritt zum Initiativkreis und
zur AGFK - MV zu erklaren und einen Verantwortlichen zur Mitarbeit im Initiativkreis und in der
AGFK zu benennen. Zu erwartende Kosten, ab etwa Mitte 2019 (eventuell), sind in den nichsten
Haushalt einzustellen.

Wortmeldungen: Biirgermeister, Herr Beyer; Herr Briiggert; Frau Seidenberg

Frau TeB, SPD-Fraktion, stellt den Antrag auf Verweisung in den Verwaltungsausschuss.
Wortmeldungen: Herr Dr. Schubach; Frau Hagemann

Es erfolgt die Abstimmung auf Verweisung der modifizierten Vorlage in den Verwaltungs-

ausschuss.
- beschlossen

12 Anfragen der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder
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12.1 Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Schwedenfest
2019
Vorlage: BA/2018/2834

Im kommenden Jahr findet das 20. Schwedenfest in der Hansestadt Wismar statt. Bereits zu
diesem Zeitpunkt sollten nach Ansicht unserer Fraktion wichtige Fragen geklart werden. Da-
her bittet die CDU-Fraktion um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Welche besonderen Aktionen plant die Stadtverwaltung zu diesem besonderen Jubilaum?

2. Welche Vorschlage aus den Fraktionen (siehe Sitzung Kulturausschuss vom 06. Februar 2017)
werden im kommenden Jahr von Seiten der Hansestadt Wismar konkret umgesetzt?

3. In der Sitzung des Kulturausschusses am 04. Dezember 2017 hat die Verwaltung dariiber in-
formiert, dass das Interessenbekundungsverfahren fiir den Schwedenmarkt ab dem Jahr 2019
voraussichtlich im Friihjahr 2018 veroffentlicht werden sollte.

Wann ist mit der Veroffentlichung des Interessenbekundungsverfahren fiir den Schwedenmarkt
ab dem Jahr 2019 zu rechnen?

4. Werden die Hinweise der Biirgerschaft bzw. die Vorschldge der Fraktionen Bestandteil des In-

teressenbekundungsverfahren sein? Wenn ja, welche?

Der Biirgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Anfrage.

Herr Weinhold verldsst die Sitzung um 19:04 Uhr.

12.2 Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Verwendung
der Mittel aus dem nicht verbrauchten Betreuungsgeld
Vorlage: BA/2018/2836

Das Bundesverfassungsgericht urteilte im Jahr 2015, dass das Betreuungsgeld, die sogenannte
"Herdpramie", gegen das Grundgesetz verstoBe. Daraufhin wurden Mittel aus dem nicht ver-
brauchten Betreuungsgeld den Landern zur Verfligung gestellt und sollen an Landkreise und Ge-
meinden ausgeschiittet werden.

In diesem Zusammenhang bittet die CDU-Fraktion um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Gab es eine Zuweisung von Mitteln im Jahr 2018 aus dem nicht verbrauchten Betreuungsgeld
des Landkreises NWM an die Hansestadt Wismar?

2. Wenn nein, gibt oder gab es Gesprache mit dem Landkreis liber die Ausschiittung an die Han-
sestadt Wismar?

3. Wenn ja, wie viel betrug die Gesamtsumme der Zuweisung?
4. Wenn ja, woflir wird oder wurde das zur Verfiigung gestellte Geld konkret eingesetzt?

5. Ist der Hansestadt Wismar, auch im Hinblick auf die Verwendung der Mittel im Jahr 2017, be-
kannt, dass aus dem Protokoll der 16. 6ffentlichen Sitzung des Jugendhilfeausschusses des
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Landkreises NWM vom 15.02.2017 hervorgeht, dass die zur Verfiigung gestellten Mittel nicht
fiir investive Mittel dienen?

6. Welche Modalitaten der Zahlung und Verwendung wurden durch den Landkreis Nordwest-
mecklenburg an die Hansestadt Wismar mitgeteilt?

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet werden.

12.3 Anfrage der SPD-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Verkehrssitua-
tion in der Hansestadt Wismar
Vorlage: BA/2018/2837

Der Biirgermeister wird gebeten folgende Fragen zu beantworten:
1. Inwieweit wurde untersucht, ob die geplante BaumaBnahme Breite Stra3e Einfluss auf die

- durch die Baustelle Poeler StraBe ohnehin angespannte Verkehrssituation - in der Hanse-
stadt hat?

2. Im Bauausschuss am 10.09.2018 wurde thematisiert, dass die Hochbriicke an der Rosto-
cker StraBe vermehrt regelwidrig durch LKW mit einem Gewicht von mehr als 12 Tonnen
genutzt wird. Ist der Verwaltung der Hansestadt Wismar dies bekannt?

3. Falls ja, ist geplant hier MaBnahmen zu ergreifen, um diesen Zustand abzustellen oder abzu-
mindern?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.

12.4 Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 27.09.2018 - Park-
platzsituation Innenstadt
Vorlage: BA/2018/2839

Hintergrund:

Im Innenstadtbereich sind seit Inkrafttreten des Parkraumbewirtschaftungskonzeptes viele Park-
platze weggefallen, z.B. Mecklenburger StraBBe durch Bebauung Theaterplatz, Ausbau des siidli-
chen Teils, Sperrungen im nordlichen Teil, um St. Marien, demnéachst Breite StraBBe usw.

Fragen:
1. Welche MaBnahmen sieht das Parkraumbewirtschaftungskonzept vor, wenn eingeplanter
Parkraum nicht mehr genutzt werden kann?

2. Wurden die weggefallenen oder kiinftig wegfallenden Parkplatze an anderer Stelle kompen-
siert?

3. Welche Toleranzgrenze fiir wegfallende Parkplatze bezogen auf die Gesamtzahl laut
Parkraumbewirtschaftungskonzept hat sich die Verwaltung gesetzt?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.

Der é&ffentliche Teil der Sitzung wird um 19:07 Uhr beendet.
Die Nichtéffentlichkeit wird hergestellt.
Die nicht éffentliche Sitzung beginnt um 19:08 Uhr.

15  Bekanntgabe der in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten Beschliisse
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Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, gibt die in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten
Beschliisse bekannt.

Tagesordnungspunkt 13.1

Abschluss eines ErschlieBungsvertrages fiir das Gebiet des Bebauungsplanes Nr. 32/93 "Wohn-
gebiet Ostseeblick in Hinter Wendorf" 6. Anderung

Vorlage: V0/2018/2765

- beschlossen

16  SchlieBen der Sitzung

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, schlieBt die Sitzung um 19:22 Uhr.

T. Gundlack M. Schonbohm J. Stieber
Prasident der Biirgerschaft Beisitzer Protokollantin
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